
 
 
 
 

ШТРАЈК КАД МУ ВРЕМЕ НИЈЕ 
 
         Након што је руководство УСПРС прекршило договоре са другим 
синдикатима у делатности просвете и у циљу самопромоције изиграло 
остале еснафске колеге, три синдиката: Синдикат радника у просвети 
Србије, ГСПРС „Независност“ и Синдикат образовања Србије су одржали 
заједнички састанак и оценили да је најављени једнодневни „штрајк 
упозорења“ исхитрен и контрапродуктиван, те уместо да се одржи 
договорени заједнички протест 01. септембра имаћемо на делу мучење 
ученика  и наставника и то у јако малом броју школа. Поред тога, штрајк 
упозорења Уније је незаконит, јер по Закону штрајк упозорења може трајати 
најдуже један сат. Осим тога, заслуга је Уније што су кроз Закон о основном 
образовању и васпитању и Закон о средњем образовању и васпитању у овим 
законима нашле се одредбе које суспендују право на штрајк и свако 
непоштовање овим законима прописаног минимума процеса рада може 
резултирати отказивањем уговора о раду. И уместо да се потруде да бар 
делом поправе оно што су покварили, они и даље кваре сву синдикалну 
ситуацију, организујући штрајк у коме и неки њихови чланови не морају да 
поштују Одлуку о штрајку. Најављујући да ће други дан бити редовна 
настава, они показују да немају снагу да организују праву синдикалну 
акцију, али „истрчавањем пред руду“ покушавају неупућенима објаснити да 
су они храбрији или не знам шта друго, од осталих, а уствари они 
„испумпавају“ и оно мало преостале енергије за праву синдикалну акцију 
која би требала уследити у моменту када на столу будемо имати ребаланс 
буџета (Закон о изменама и допунама Закона о буџету за 2014. годину), 
платне разреде (Закон о јавној управи) и буџет за 2015. (Закон о буџету за 
2015. годину). 
         Елем, четири синдиката већ месецима имају какву-такву сарадњу, 
формирали су заједнички Штрајкачки одбор и планирали заједничку акцију 
– штрајк за 19. мај. Познато је да је тај штрајк отказан из оправданих 
разлога, али је договорено на Одбору да се за 01. септембар организује 
протест свих синдиката у Београду. О детаљима требало је да се сви 
синдикати договоре 13. августа. Међутим, по већ устаљеном рецепту, 
УСПРС је већ 11. августа објавила своју самосталну одлуку о штрајку за 01. 
септембар, без икаквих консултација и договора са другим синдикатима. На 
тај начин наше колеге из УСПРС су све досад учињено поништиле и 
обесмислиле било какво даље постојање заједничког Штрајкачког одбора. 
Након тога, три синдиката су на заједничкој седници констатовала напред 
наведено – да термин одабран за штрајк није добар датум и да је корисније 
тражити пријем у Министарству државне управе и локалне самоуправе и 
Министарство просвете, а ако ова активност не да резултата, приступити 
другим синдикалним активностима, укључујући штрајк. На истом састанку 
ова три синдиката замерила су УСПРС на самосталном иступању, иако је 
договор био да у свим наредним активностима синдикати наступају 
јединствено.  
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         У сваком случају, 01. септембра отпочеће нова наставна и школска 
година, јер ни најављени „штрајк“ Уније неће то моћи пореметити, јер је 
због појединачног иступања унапред осуђен на неуспех. О даљим 
активностима везаним за доношење поменутих закона којима се, између 
осталог, уређује политика плата, надокнада, награда и бонуса у јавном 
сектору обавештаваћемо вас правовремено.  
         Свим првацима, осталим ученицима, наставницима и другим 
запосленима у просвети желимо успешну нову школску годину. 
 
 
Нови Сад, 26.08.2014.год.                          проф. Хаџи Здравко М. Ковач, 
                                                                      генерални секретар НСПРВ 


